

8. Interpelácia poslanca Národnej rady Slovenskej republiky M. Hubu na ministra životného prostredia Slovenskej republiky P. Žigu podaná 4. marca 2015 vo veci Programu protipovodňovej ochrany Slovenskej republiky do roku 2020



Bratislava, 4. 3. 2015

Vec: Interpelácia člena vlády

Vážený pán minister,

dňa 28. 10. 2013 ste na tlačovej konferencii v Bratislave rámcovo predstavili tzv. „Program protipovodňovej ochrany SR do roku 2020“. Následne sa verejnosť prostredníctvom médií dozvedela, že „Stavať sa budú napríklad hrádze, poldre, vodné nádrže, úpravy tokov alebo čerpace stanice... Lokálne budú vodohospodári pomáhať aj jednotlivým obciam pri údržbe tokov, napríklad bagrovať dno, upravovať brehy...“

Podľa Vami prezentovaných informácií chce MŽP SR prostredníctvom štátneho podniku Slovenský vodohospodársky podnik, š.p., ktorého je zriaďovateľom, realizovať 594 opatrení v konkrétnych lokalitách a regiónoch, a to v celkovom objeme viac ako 1 mld. eur.

Opakovane som nútený – v zhode s odbornou a mimovládnu komunitou – konštatovať, že MŽP SR spomínaný Program protipovodňovej ochrany SR zverejnilo iba ako power pointovú prezentáciu, a teda presný zoznam spomínaných 594 opatrení dosiaľ nie je prístupný. Program je takto – teda len v podobe prezentácie – zverejnený aj na oficiálnom webovom sídle MŽP SR: <http://www.minzp.sk/sekcie/temy-oblasti/voda/ochrana-pred-povodnami/strategia-protipovodnej-ochrany-sr-do-roku-2020/>.

Pritom „Program protipovodňovej ochrany SR do roku 2020“ MŽP SR prezentuje ako koncepčný materiál dokonca na medzinárodných konferenciách (napr. HORIZONT 2020), pred médiami, samosprávami aj verejnosťou a odvoláva sa naň ako na strategický dokument v oblasti usmerňovania využívania povodí a ochrany pred povodňami. Napríklad vo februári 2014 MŽP SR zverejnilo návrh materiálu „Stratégia adaptácie Slovenskej republiky na nepriaznivé dôsledky zmeny klímy“, kde medzi koncepčnými materiálmi bol uvedený aj sporný „Program protipovodňovej ochrany SR do roku 2020“ a na základe neho boli do stratégie adaptácie navrhnuté opatrenia ako výstavba vodných nádrží, regulácie vodných tokov a podobne. Ak by skutočne išlo o strategický dokument celoštátneho dosahu, mal prejsť procedúrou strategického environmentálneho hodnotenia SEA, čo sa evidentne nestalo.

Dotknutá verejnosť, zástupcovia MVO, ako aj poslanci Národnej rady SR Mikuláš Huba a Igor Hraško Vás na pôde NR SR, resp. prostredníctvom interpelácie opätovne žiadali o poskytnutie dokumentu „Program protipovodňovej ochrany SR do roku 2020“ v plnom znení. Opätovne sme sa od Vás dozvedeli, že dokument je údajne verejne prístupný, a to hneď na viacerých webových adresách.

Keďže ani ja, ani nik z mne známych zástupcov odbornej a laickej verejnosti sa k tomuto dokumentu v požadovanom rozsahu nedostal, opätovne Vás prostredníctvom interpelácie dôrazne žiadam o jeho poskytnutie v úplnom znení.

Zároveň ma zaujíma odpoveď na otázku, prečo návrh spomínaného strategického dokumentu neprešiel procedúrou SEA.

S pozdravom

Vážený pán
Peter Žiga
minister životného prostredia SR
MŽP SR
Nám. L. Štúra 1
812 35 Bratislava

SEKRETARIÁT PREDSEDU NÁRODNEJ RADY SLOVENSKEJ REPUBLIKY		
Dátum zaevidovania: 04-03-2015		
Číslo spisu: PREDP-146/2015		
Listy: 1/-	Prílohy: 1/-	
RZ	ZH	LU